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山东粉煤灰加工混凝土加工增值税问题

答：根据《财政部国家税务总局关于资源综合利用及其他产品增值税政策的通知》（财税号）的规定，混凝土

生产企业生产的符合下列条件的商品混凝土，可以享受不同的增值税优惠政策：销售自产的生产原料中掺兑废

渣比例不低于%的混凝土，免征增值税；销售自产的以废旧沥青混凝土为原料生产的再生沥青混凝土，其中废

旧沥青混凝土用量占生产原料的比重不低于%的，实行增值税征退。另外，根据《关于部分货物山东粉煤灰加

工混凝土加工增值税问题适用增值税低税率和简易办法征收增值税政策的通知》（财税号）的规定，一般纳税

人销售自产的商品混凝土（仅限于以水泥为原料生产的水泥混凝土），可选择按照简易办法依照%征收率计算

缴纳增值税。问：生产混凝土时的废渣掺兑比例，以及生产原料中废旧沥青混凝土所占比重，应当依据重量山

东粉煤灰加工混凝土加工增值税问题还是体积进行计算？答：根据《财政部国家税务总局关于资源综合利用及

其他产品增值税政策的通知》（财税号）第九条的规定，废渣掺兑比例和利用原材料占生产原料的比重，一律

以重量比例计算，不得以体积计算。

问：商品混凝土生产企业享受增值税税收优惠政策应当办理什么手续？答：根据《浙江省国家税务局转发财政

部国家税务总局关于资源综合利用及其他产品增值税政策问题的通知》（浙国税流号）第二条的规定，在取得

由省级经济和信息化委员会发放的《资源综合利用认定证书》后的次月起，对经认定的资源综合利用产品（项
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目），商品混凝土生产企业可以向主管国税机关提出减免（退）税的申请，经主管税务机关审批确认减免（退

）税资格后，才能享受减免增值税的优惠政策。

问：税务机关进行符合性审查时，会关注“碎屑”的哪些情况？答：商品混凝土生产企业掺兑采矿选矿废渣生

产的商品混凝土，其使用的“碎屑”的来源使用情况，是符合性审查关注的重点之一。问：商品混凝土生产企

业对“碎屑”的出入库管理应注意哪些问题？答：商品混凝土生产企业的“碎屑”出入库管理应做到以下二点

：按照杭州市国家税务局《关于利废企业增值税管理办法》的规定，商品混凝土生产企业应当根据实际发生的

“碎屑”采购业务，保管好出入库原始凭证收付款原始凭证计量原始凭证，逐笔登记有关台账及明细账，做到

账实相符账账相符账证相符；出入库台账必须分仓库和会计二级制分别建立。仓库建立的出入库台账，记录每

天“碎屑”出入库发生的时逐笔数据，入库以“磅码单”为记录凭证，出库以“领料单”为记录凭证。

会计建立的“碎屑”出入库台账，记录根据企业会计核算制度分时段如每日（或每周）“碎屑”出库累计数入

库累计数；以仓库编制的每日（或每周）出入库报表和“磅码单”“领料单”为记录凭证。问：商品混凝土生

产企业财务管理应注意哪些问题？答：商品混凝土生产企业的财务管理应注意以下几点问题：购进原材料必须

取得合法凭证，不得以白条或运输发票作为外购材料的记账凭证。

当月取得的“碎屑”进货发票所开具的数量与入库台账记录数量一致（除估价入账量）；购进“碎屑”的货款

必需通过银行结算，不得以现金结算，以便供货的确认；“碎屑”出入库及生产耗用量核算，要求从月入库量

（磅码单量）到月出库量（领料单量）及月库存量，计算数量合乎逻辑（除合理损耗量）。出库量（领料单量

）与搅拌楼电脑配方记录生产耗用量相一致；销售商品混凝土开具的销售发票，必需注明其货物名称规格且与

认定可享受增值税优惠政策的货物名称和规格相一致；产品销售收入核算，必需将应税产品销售收入与免税产

品销售收入分别设置销售收入明细账，分别核算；各类台账统计表（月报表）搅拌楼电脑生产耗用量记录等资

料必须按月装订成册，统一专人管理。根据《中华人民共和国增值税暂行条例》（国务院令第号）第二十一条

的规定，销售货物或者应税劳务山东粉煤灰加工混凝土加工增值税问题适用免税规定的不得开具增值税专用发

票。问：商品混凝土生产企业同时生产享受增值税征退的商品混凝土和其他增值税应税产品，如何确定享受增

值税征退的商品混凝土的进项税额？答：商品混凝土生产企业同时生产享受增值税征退的商品混凝土和其他增

值税应税产品，其进项税额应分别核算。'tu"O$b(Y$老师：混凝土是由什么构成的？;C"Z+X"j;d$B!@\O小王：通常

讲的混凝土是指用水泥作胶凝材料，砂石作集料，与水（加或不加外加剂掺和料）按一定比例配合，经搅拌成

型养护而得的水泥混凝土，也称普通混凝土，广泛应用于土木工程。老师：既然这样，房地产企业实际需要的

是混凝土，怎么会单独购买其原材料水泥？小王：会不会先购买水泥，再委托加工呢？K&Wh!S~q&WG老师：那

也应该收到加工费发票啊。v(IYwu;J)x%@小王：是不是可以理解为“甲供材”？老师：“甲供材”对应调整的

是建筑业营业额。
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"v/k${Z"U+P%Fc,gq老师：从经济学的角度来看，专业化生产也有优势，如混凝土公司在砂石水泥等原材料采购

上有较大的议价能力。小王：可为什么会出现房地产企业采购水泥呢？老师：这主要是和建筑市场秩序混乱有

关，一方面，建筑企业大量存在核定征收所得税的情况，就有了剩余“水泥”发票的可能性；另一方面，目前

搅拌站征管不到位，搅拌站以“水泥”发票作为混凝土发票开给房地产企业。方法二如果你的进项比较正常，

进项税比较多，可以考虑资源综合利用方面，这是关于混凝土方面的规定：（一）生产企业用在原料中掺有不

少于％的煤矸石石煤粉煤灰烧煤锅炉的炉底渣及其他废渣（不包括高炉水渣）的方法生产的建材产品，免征增

值税。申请建材产品免征增值税的企业，应同时具备以下条件：生产的建材产品属于免征范围，掺兑的废渣达

到规定比例。有必要的废渣计量设备：水泥生产企业应具有废渣传输管（带）掺渣电子计量称（或核子计量称

）及电脑控制系统；其他建材产品生产企业应具有地磅废渣传输管（带）等。符合以上条件，申请免征增值税

的企业，应向主管国税分局提出书面申请，并提供以下资料：《资源综合利用建材产品免税申请表》；废渣购

领存及掺渣跟班记录台帐；掺渣工艺方法掺渣比例的情况说明；国税机关要求报送的其他资料。

daluguo于--山东粉煤灰加工混凝土加工增值税问题还是按%为好所以我们做会计的要去很高了，不仅要会按税

法纳税，山东粉煤灰加工混凝土加工增值税问题还得为公司纳税合理性进行分析及承担风险。山东粉煤灰加工

混凝土加工增值税问题还是那句话，干会计不易呀daluguo于--混凝土加工生产企业增值税收入如何计算问：某

混凝土加工生产企业，为增值税一般纳税人，对混凝土产品实行简易征收。这种情况属于委托加工货物“委托

方提供原料及主要材料，受托方按照委托方的要求制造货物并收取加工费的业务”受托方是根据自己提供的加

工劳务收取的加工费计算增值税。委托方提供水泥，混凝土加工生产企业收取加工费代垫部分辅助材料款项，

混凝土加工生产企业只就收取加工费代垫部分辅助材料款项计算交纳增值税。中华人民共和国消费税暂行条例

实施细则第十九条条例第八条所说的“加工费”，是指受托方加工应税消费品向委托方所收取的全部费用（包

括代垫辅助材料的实际成本）。国税发「」第号规定《中华人民共和国增值税暂行条例》第二条第（四）点规

定：纳税人（指增值税一般纳税人）提供加工修理修配劳务，税率为%；因此，如果是一般纳税人，混凝土加

工生产企业收取加工费的税率应为%，开具增值税专用发票。国家税务总局二○○○年二月二十五日根据文件

精神商品混凝土为简易征收方法，%缴纳税务通不过的吧，就是影响公平竞争原则。daluguo于--0800对方提供水

泥，其他原材料由我方提供生产销售的商品混凝土如何征收增值税？主要原材料是如何界定的？国家在年发布

的《国家税务总局关于商品混凝土实行简易办法征收增值税问题的通知》对增值税一般纳税人生产销售的商品

混凝土，按规定应当征收增值税的，自年月日起按照%的征收率征收增值税，但不得开具增值税专用发票。加

工，是指受托加工货物，委托方提供原料及主要材料，受托方按照委托方的要求制造货物并收取加工费的业务

第3页 http://www.jawcrusher.biz

http://www.jawcrusher.biz


山东粉煤灰加工混凝土加工增值税问题

。那么水泥在混凝土原材料成本中，占％左右，其他的多种原材料占％左右，那么水泥算是主要材料吗？这种

对方提供水泥生产的混凝土属于自己生产销售按％征收率征收？山东粉煤灰加工混凝土加工增值税问题还是属

于加工的性质，按％交纳增值税？想得筑龙币？又不想花钱？完成升级任务得筑龙币和信誉分，立升级为一星

会员；以后每次签到都可以得到个筑龙币的奖励。

财政部国家税务总局关于部分资源综合利用及其他产品增值税政策问题的通知财税号年月日根据国务院关于调

整部分资源综合利用产品增值税政策的批示，现将部分资源综合利用产品增值税政策明确如下：一自年月日起

，对下列货物实行增税征退的政策：（一）利用煤炭开采过程中伴生的舍弃物油母页岩生产加工的页岩油及其

他产品。（四）在生产原料中掺有不少于%的煤矸石石煤粉煤灰烧煤锅炉底渣（不包括高炉水渣）及其他废渣

生产的水泥。二自年月日起，对下列货物实行按增值税应纳税额减半征收的政策：（一）利用煤矸石煤泥油母

页岩和风力生产的电力。

（二）自年月日起，对增值税一般纳税人生产的粘土实心砖瓦一律按山东粉煤灰加工混凝土加工增值税问题适

用税率征收增值税，不得采取简易办法征收增值税。附件：享受税收优惠政策新型墙体材料目录一非粘土砖（

一）孔洞率大于%非粘土烧结多孔砖空心砖；（二）混凝土空心砖；（三）烧结页岩砖。

三墙板（采用机械化生产工艺）（一）GRC板（玻璃纤维增强水泥轻质墙板）；（二）纤维水泥板；（三）蒸

压加气混凝土板；（四）轻集料混凝土条板；（五）钢丝网架夹芯板；（六）石膏墙板（包括纸面石膏板石膏

纤维板石膏空心条板）；（七）金属面夹芯板。一非粘土砖（用来机械成型生产工艺，单线生产能力不小于万

块标准砖/年）（一）孔洞率大于%非粘土烧结多孔砖和空心砖（符合国家标准GB-和GB-的技术要求）。二建筑

砌块（采用机械成型生产工艺，单线生产能力不小万立方米/年）（一）普通混凝土小型空心砌块（符合国家标

准GB-的技术要求）。

（七）金属面夹芯板（包括金属面聚苯乙烯夹芯板金属面硬质聚氨酯夹芯板和金属面岩棉矿渣棉夹芯板），其

中：金属面聚苯乙烯夹芯板（符合行业标准JC-的技术要求）；金属面硬质聚氨酯夹芯板（符合行业标准JC/T-

的技术要求）；金属面岩棉矿渣棉夹芯板（符合行业标准JC/T-的技术要求）；（八）复合轻质夹芯隔墙板条板

（所用板材为以上所列几种墙板和空心条板，复合板符合建设部《建筑轻质条板隔墙板施工及验收规程》的技

术要求）。各省自治区直辖市计划单列市财政厅（局）国家税务局，财政部驻各省自治区直辖市计划单列市财

政监察专员办事处，新疆生产建设兵团财务局：为了进一步推动资源综合利用工作，促进节能减排，经国务院

批准，决定调整和完善部分资源综合利用产品的增值税政策。

现将有关资源综合利用及其他产品增值税政策统一明确如下：一对销售下列自产货物实行免征增值税政策：（
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一）再生水。再生水是指对污水处理厂出水工业排水（矿井水）生活污水垃圾处理厂渗透（滤）液等水源进行

回收，经适当处理后达到一定水质标准，并在一定范围内重复利用的水资源。翻新轮胎应当符合GB—GB—或

者HG/T—规定的性能指标，并且翻新轮胎的胎体%来自废旧轮胎。特定建材产品，是指砖（不含烧结普通砖）

砌块陶粒墙板管材混凝土砂浆道路井盖道路护栏防火材料耐火材料保温材料矿（岩）棉。垃圾用量占发电燃料

的比重不低于%，并且生产排放达到GB—第时段标准或者GB8485—200的有关规定。

原文地址：http://jawcrusher.biz/scpz/sSxXShanDongpG0F6.html
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